

提前准备 闻“风”而动

市城管局积极应对极端大风天气

本报讯（记者 辛雅君）据最新气象资料显示，从4月11日中午刮起的大风将一直持续至14日，全市将迎来4—7级短时8—10级西北风，11日夜间至13日白天的大风，具有极端性，局地阵风可达10—11级或以上，并伴有扬沙或浮尘。11日上午，面对此次极端天气，市城市管理局迅速响应，提前部署各项举措，全力保障城市“三供两处理一维护”平稳有序运行。

为落实省安委办、省防灾减灾办和市安委办相关部署要求，市城市管理局加大对设施设备运行安全的巡查维护力度，尤

交警发布出行安全提示

本报讯（记者 刘剑）11日，大风极端天气侵袭我市，给道路交通行车安全造成诸多不利影响。为确保广大群众出行安全，市公安局交警支队及时发出提醒，呼吁市民提前规划出行安排，高度重视交通安全。

交警提醒广大市民，出行前务必对车辆制动、轮胎、雨刮器、灯光等关键设备进行仔细检查，保证车辆性能良好。大风天气应适当放慢车速，准确判断风向，握稳方向盘，防止行驶路线因风力而偏移。行驶中要时刻留意车辆的横向稳定性，尽量减少超车。逆风行驶时，应注意风向改变或道路出现较大弯度，此时风阻会骤减，从而使车速突然增大，需格外警惕。载货车辆要扎紧车上篷布，固定好车上货物；装载重量轻、体积大的物资，应停车躲避。停车时要远离楼房、栅栏、施工围挡，尽量远离阳台和窗户，避免出现高空坠物砸车的现象。

此外，交警还提醒骑车、步行出行的市民，大风天气千万不能为保暖而用围巾、帽子遮挡视线埋头前行。步行或骑非机动车出行时，要穿戴好衣物，防止围巾等物品突不慎卷入车轮，或掉落后在拾取时引发危险。骑行非机动车时必须慢行，留意侧风导致车身不稳方向偏移，切勿用手整理衣物或遮挡口鼻，一定要双手握把，保障行驶安全。

其针对运行时间长、维护不到位以及在极端天气条件下运行的市政设施，及时排查和消除各类隐患。持续加强城市道路清扫保洁工作，保障道路畅通，助力城市交通安全。同时，加大对路灯、桥梁、下穿通道等市政设施附着物、悬挂物以及临时搭建围挡巡查频次，做好防风加固工作，防范极端天气引发安全事故。

市城市管理局相关负责人介绍，该局高度重视此次大风、寒潮天气监测预警工作，密切关注气象部门发布的预警信息，并及时将预警信息传递至一线作业、巡查

人员，确保提前做好防范准备。此外，强化一线环卫工作人员安全意识，明确市政工程非必要不施工原则。执行24小时值班制度，确保带班领导和值班人员全天候坚守岗位。各科室、局属各单位、各行管企业积极做好应急准备，一旦发生突发事件，立即启动应急救援预案，组织力量抢险救援。

同时，该局下发调度令，各供热企业迅速行动，对各换热站进出水温度进行实时调整，各站升温运行，全力保障市民生产生活平稳有序。

市农业农村局多举措护航生产

本报讯（记者 孙向阳）11日—14日，大风和强降温天气来袭，设施蔬菜生产面临大风灾害风险，花期杏树也易受冻害。市农业农村局迅速行动，组织农户防范应对。

此次天气过程大风持久、气温骤降，危害不容小觑。农业部门加强与气象部门联动，紧盯天气变化，及时发布预警与防范举措。

面对大风沙尘，农业部门提醒农户加固设施大棚，拉紧压膜线、压实棚膜，检查地锚，修补破损棚膜，对老旧温室支立柱

加固，严禁大风天用明火。遇极端低温，指导农户采取多层覆盖、用增温块或热风炉等方式，让果菜类夜间最低温达10℃、叶菜类达2℃以上，对受冻蔬菜及时喷施叶面肥、根部施用促根肥料，助力植株尽快恢复生长。

针对花期杏树，组织技术人员进村入园，传授防冻技术，宣讲注意事项，督促准备好防冻物资。市农业农村局多方发力，全力保障农业生产平稳度过此次恶劣天气。

受天气影响，大同多趟列车停运

本报讯（记者 贾晓龙）受极端大风天气影响，为了确保旅客列车运行安全，4月11日至13日大同火车站和大同南站部分旅客列车临时停运。

大同站客运车间相关负责人介绍，大同火车站临时停运的列车包括：4月12日，北京西至银川的K1177/8次列车；4月11日至12日，包头开往南宁的Z338次列车，4月12日至13日，南宁开往包头的Z337次列车；4月11日包头开往温州的K1278次列车；4月11日，包头开往青岛北的Z352次列车，4月13日青岛北开往包头的Z351次列车；4月12日至13日温州开往包头的K1277次列车；4月12日至13日鄂尔多斯至北京丰台的K89/90

次列车；4月12日，青岛北至包头的Z351/2次列车；4月11日，包头开往广州的K598次列车；4月12日天津至乌海西的K885/6次列车；4月13日广州开往包头的K597次列车；4月11日，巴彦淖尔开往深圳东的Z184次列车；4月12日深圳东开往巴彦淖尔的Z183次列车；4月12日，杭州开往包头的Z283/4次列车；4月12日至13日，北京丰台至嘉峪关的K41/2次列车；4月11日大同开往秦皇岛的K4608次列车；4月12日，秦皇岛开往大同的K4610次列车。

大同南站负责人介绍，目前该站接到的调度命令只有1趟列车停运，即大同南至北京北的G2523/4次列车。

打造可驻足无异味有温度的公共卫生间

平城区展开环境卫生提升行动



本报讯（记者 杨昱郁）平城区环卫服务中心积极践行“春季道路大清洗及卫生大整治”行动，连日来，对130多座公共卫生间开展了全方位的环境卫生提升行动，全力为市民和游客打造更加优质的如厕环境。

据了解，目前平城区投入使用的公共卫生间有130多座，这些公共卫生间尽显人文关怀，不仅设立配备了“第三卫生间”，满足老年人、母婴、残疾人等群体的特殊需求，部分公共卫生间还设立了便民服务站、阅览室。

在管理上，该中心要求保洁员增加清洁频次，对卫生间外部、内部的地面、墙壁以及门窗、标示标牌、便池、洗手台等进行深度清洁，做好消杀除臭作业，做到无污渍、无异味，确保卫生死角清零。安排专业人员对卫生间内的照明、通风、供水等硬件设施进行全面排查，及时维修或更换损坏的设备，确保设施正常运行。此外，还强化



日常巡查和维护机制，安排专人每日定时进行巡查，详细记录卫生和设施状况，发现问题及时处理。

记者在东城墙东北侧一座公共卫生间看到，保洁人员用高压水枪冲洗墙面、地面，用环保消毒剂对坑位小便器进行消杀。

平城区环境卫生服务中心公共空间运营管理公司负责人说：“我们对所有公共卫生间开展深度清洁、全面消毒，重点针对外立面顽固污渍进行专项清理，通过标准化流程为市民及游客打造‘可驻足、无异味、有温度’的公共卫生间。”

射击世界杯阿根廷站赛收官 大同体校张益梵获金牌

本报讯（记者 陈杰）2025年射击世界杯阿根廷站比赛在当地时间4月10日迎来最后一个比赛日。记者从市体校获悉，该校优秀射击运动员张益梵联手队友马千珂夺得10米气手枪混合团体项目金牌，中国队最终以5金3银3铜的成绩结束本站比赛。

据了解，本站赛事在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行，是射击项目2025年度首场国际比赛。中国队派出39名队员参赛，我市张益梵是其中一员。

当日举行的10米气手枪混合团体项目资格赛中，两对“00后”中国组合马千珂/张益梵和姚千寻/胡凯包揽前两名，进入冠军争夺战，为中国队提前锁定金银牌。决赛中，马千珂/张益梵最终以16:10的比分夺冠。

射击是我市传统体育项目，近年来涌现出一大批优秀运动员，并多次在各类比赛中获得佳绩。大同籍运动员张益梵是从我市阳高县走出去的射击项目新星，曾在二青会上获得男子10米气手枪个人冠军后，又在2019年德国青年世界杯赛上获得男子10米气手枪团体冠军，并在2022年被国家体育总局评为国际健将。

探古建奇韵 赏绝美春景

北京千人研学旅行团 走进悬空寺



本报讯（记者 王春艳）“悬空寺为什么建在悬崖上”“悬空寺的建造有哪些精妙之处”“如何更好地保护悬空寺”……4月10日下午，北京千人研学旅行团中的北京市和平街第一中学和平街初中校区师生来到悬空寺景区，带着对悬空寺的好奇开启古建之旅。

走进悬空寺景区，只见一簇簇山桃花在山脚下、半山腰开放，潺潺的流水让这幅大自然的“山水画”更为灵动。“哇，那就是悬空寺，真的是悬挂在悬崖上，太神奇了！”一睹悬空寺真容后，学生们难掩激动之情。研学中，大家认真聆听讲解，了解集“悬、奇、巧”特点于一身的悬空寺建造历史、艺术风格、文化内涵，分组讨论关于悬空寺的研学课题，仰望气势恢宏的摩崖石刻，感受人文景观与自然景观完美融合的绝美意境。

“我第一次看到悬空寺建立在悬崖峭壁之上，经历风雨冲刷而屹立千年不倒，这让我很惊讶，而且我对悬空寺的文化特别感兴趣，我了解到悬空寺具有丰富的文化内涵，体现了中国古代人民宽容开放、和谐共生的理念。”研学学生武璇玥说。“悬空寺的建筑工艺巧妙精湛，这让我体会到了古代劳动人民的勤劳与智慧，这里的风景很美、很壮观，与悬空寺的整体建筑风格很协调，真的是收获满满。”研学学生相博文分享道。